
COMMISSION DE L’ÉTHIQUE ET LA PREVENTION 

Réunion du mercredi 2 mars 2022 
Procès-verbal n° 3 

 
Président  M. Daniel Colin 
Présents  Mme Ginette Baraudon, MM. Dominique Artus, Dominique Cantet, Raymond Gallais, Jean-

Marie Nicolas et Bernard Pétonnet,     
Excusés  Mme Marie-Hélène Lagrange, MM. Daniel Fraudeau, Roger Gault, Dominique Giraud, Yves 

Vergnaud 
 

**************** 

 

  HOMMAGE A SERGE BIBARD 

 
La commission de l’Ethique a tout d’abord rendu un hommage appuyé à la mémoire de Serge Bibard, membre 
éminent de notre commission depuis sa création en 2006 et trésorier général du District depuis 2012. 
 
Serge partageait les valeurs de notre sport, il en était un fervent supporter. Soucieux de porter haut et fort 
l’éthique dans le sport, il fut président de notre commission et promoteur des 10 ans de l’éthique que nous 
avons fêtée tous ensemble en 2016. 
 
Nous garderons de lui le souvenir d’un homme généreux et intègre dans les causes qu’il défendait. 
La commission exprime ses sincères condoléances et ses pensées émues à son épouse et à sa famille. 
 

  INFOS DIVERSES 

 
La commission accueille Adeline Uranga puis le Président Stéphane Basq, 
 
La disparition brutale de Serge Bibard, trésorier général du District, conduit à une réorganisation indispensable 
au sein du district, 
 
Adeline s’engage à reprendre le dossier kakémono bâti par la commission de l’Ethique. Une proposition sera 
faite prochainement pour entériner ce dossier, 
 
La journée « Festifoot » organisée à Neuville le 2 avril prochain nécessitera une réunion en amont quant à 
l’organisation de cette journée, pour laquelle la commission de l’éthique apportera sa contribution à la mise en 
place des quizz destinés aux joueurs U13 de cette manifestation, 
 
Stéphane Basq confirme la date du 17 mars pour la présentation de nos travaux sur les chartes, lesquelles 
avaient été commandées il y a deux ans, mais dont l’avancement avait été mis en pause pour cause de 
pandémie. 
 
Il nous confirme également le lancement du e-foot, du foot en marchant et du foot handicap. Le foot doit 
impérativement se diversifier pour répondre aux attentes nouvelles de la population et pérenniser ainsi les 
adhésions en nombre de nos licenciés, 
 

  VIOLENCES VERBALES SUR ET EN DEHORS DES TERRAINS 

 

La commission de l’Ethique constate avec regret que la mise en veille de l’ensemble des rencontres pendant 
la pandémie et pendant donc un an et demi n’a pas mis en veille les dossiers disciplinaires. 

Elle constate une recrudescence fâcheuse de l’indiscipline avec des fins de match souvent difficiles. 

Les tensions perceptibles sur le terrain s’étendent de manière regrettable au banc de touche. La prise de 
conscience individuelle de tous les acteurs est donc plus que jamais nécessaire, 

Certains dossiers font l’objet d’appel. Là encore, il est fort regrettable de constater que nombre de 
protagonistes ne répondent pas présents aux convocations des commissions habilitées. 



 
Prochaine réunion. Date à déterminer 
 
Les secrétaires, 
Dominique Artus et Dominique Cantet. 
 


